
 

 

            

            

         

 

 

 

 
 

 

DEIN GAP-YEAR MIT DER DEUTSCHEN BAHN AG 

Als zentrale Beschaffung der Deutschen Bahn AG kümmern wir uns weltweit um die wirtschaftliche sowie 
termin- und qualitätsgerechte Versorgung des Schienen- und Güterverkehrs. Neben der Beschaffung von 
Material, Investitionsgütern und Dienstleistungen sichern wir die Innovationsfähigkeit der DB und legen damit 
einen entscheidenden Grundstein für den nachhaltigen Erfolg am Markt. 

Jedes Jahr beschaffen wir mit etwa 1300 Mitarbeitenden an mehr als 20 Standorten Lieferungen und Leistungen 
in Höhe von 27 Milliarden Euro. Wir führen dafür mehr als eine Million Bestellungen durch bei rund 20.000 
Lieferanten. Dieses immense Spektrum an Einkaufsleistungen weckt dein Interesse und du möchtest mit deiner 
vielseitigen Arbeit bei uns sichtbar werden – ob bei der Beschaffung neuer ICE-Züge, der umfassenden 
Infrastruktur für unsere Hochleistungskorridore oder der Konzeption und Umsetzung des digitalen 
Bahnbetriebs? Dann bist du bei uns genau richtig, um die Zukunft des Schienenverkehrs der DB aktiv 
mitzugestalten! 

Im Rahmen des Gap-Year-Programms der Universität Mannheim besetzen wir an unserem Standort in Frankfurt 
am Main oder in Berlin folgende Position ab Herbst 2024: 

Praktikant (m/w/d) Procurement 

Deine Aufgaben:  

• Du wirkst an übergreifenden strategischen Einkaufsprojekten mit und bringst innovative Ideen ein  
• Du begleitest eigenverantwortlich operative Einkaufsprozesse in diversen Fachbereichen mit 

besonderer Bedeutung für den DB-Konzern (u.a. hochrangige Infrastrukturprojekte) 
• Du entwickelst ein grundlegendes Verständnis über die Gestaltung von Lieferantenbeziehungen, 

Ausschreibungsprozessen und Angebotsprüfungen 
• Du nimmst an Verhandlungen mit Lieferanten teil und bist Teil von internen 

Entscheidungsprozessen bis hin zum Vertragsabschluss 
• Du übernimmst die Organisation, Durchführung und Nachbereitung von Terminen und 

Lieferantengesprächen 

 

Dein Profil: 

• Du hast ein erfolgreich abgeschlossenes Bachelor-Studium im Bereich Betriebswirtschaftslehre, 
Procurement oder vergleichbar 

• Du überzeugst mit deiner selbstständigen, qualitätsorientierten und vertrauenswürdigen 
Arbeitsweise 

• Hohe Motivation und Teamorientierung sind für dich eine Selbstverständlichkeit 
• Dich zeichnen dein professionelles Auftreten sowie deine sehr guten Kommunikationsfähigkeiten 

aus 
• Ein souveräner Umgang mit Microsoft Office und digitalen Medien runden dein Profil ab 
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Was wir bieten: 

• Breitgefächerter Einblick: Tauche mit uns ein in die Vielfalt der strategischen und operativen 
Beschaffung. 

• Spannende Projekte: Bei uns erlebst du einen Großkonzern auf Augenhöhe und arbeitest an 
aktuellen Projekten. 

• Individuelle Weiterentwicklung: Dein Team arbeitet dich ein, begleitet dich und gibt dir regelmäßig 
Feedback. 

• Procurement, unser place2be: Kultur bewirkt Leistung – überzeuge dich von unserer offenen, 
modernen Bereichskultur. 

• Moderne Bürowelten und Homeoffice: In Absprache mit deinem Team bieten wir dir Flexibilität in 
der Wahl deines Arbeitsortes.  

• Vergünstigungen: Auch privat sollst du weiterkommen mit einer fairen Vergütung und günstigen 
Freizeitangeboten für z. B. Reisen mit deiner Familie oder Freunden. 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folge bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year-Webseite: 
https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/. 

Fragen zur Bewerbung richte bitte bis zum 28.02.2024 an deine zentrale Ansprechpartnerin für das Gap Year: 

Frau Stefanie Burgahn  
stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 
Tel: 0621 181 1712  
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